

激活“抱团养老” 更盼“抱团扶持”

□司马童

他们或是老同事、老同学，或同住一个村庄、社区，自发“抱团”生活、休闲，互帮互助，变被动为主动，不仅子女不在身侧的孤独感有所排解，也能老有所为、老有所乐。记者近日走访泉州市一些社区、乡村发现，抱团养老已成为泉州市不少“空巢老人”自发的选择。(2月29日《泉州晚报》)

我国正在快速进入人口老龄化社会，基数庞大的老龄人口对于养老的需求十分强烈，而原有的家庭养老、社区养老、机构养老和以房养老等方式无法满足这些需求；于是，某些具有群体性质的“空巢老人”，亲如一家、互助互暖，就显得更有“黏性”，且颇受期许。

小圈子性质的抱团养老，根据老人们的经济实力，大致可分为两种状态。一是采取市场化的抱团，比如在海南等地，专门建有供老年人休闲养生的养老型小区。社区里有伙食不错的公共食堂、老年大学以及各类健身设施，甚至还有专业的健康护理机构等；而另一种则走家庭化路子，一些居住条件好的“空巢老人”，分享自己的空间作为“活动基地”，呼朋引类地自得其乐。显然，不管哪种方式的抱团养老，由于志趣相投者聚在一起，更能提升安度晚年的乐趣与质量。

可以说，抱团养老不止是自发选择，也是一种自求提质。当下的实情，是那些由政府部门主办的养老机构，主要面向“五保三无”等的特定老年群体，设施设备匮乏，养老功能不全，整体处于中低端水平；而与此同时，少数综合条件优越的商业养老机构，则不免费用高昂，非寻常老人可以承受。所以，在财政保障力有不逮的现实语境下，鼓励和扶持各种抱团养老的遍地开花，既是现实所需，也应成为决策之思。

激活“抱团养老”，更盼“抱团扶持”。针对现在社会上类似抱团养老等这种需求，早有业内人士建议，是否可以先把一些闲置的农庄、空心村甚至厂区的资源有效地利用起来，这样整体投入相对可以较小，而同样可以满足社会需求。不过，现实症结是，这些闲置资源的土地性质、消防要求等，与养老机构并不一致。故而，方便和推进“抱团利用”，也亟待相关部门能因情制宜地协同商讨和出招，并制定专门的帮扶政策。

非常道 | FEI CHANG DAO

广电总局批《北上广》 宣传情色内容

2月27日，全国电视剧行业年会召开，会上总结了2015年电视剧播出时出现的问题，广电总局电视剧司李京盛表示，电视剧在宣传上要避免炒作低俗话题，绝对不能宣传被删减的内容，“《北上广不相信眼泪》这个剧本没什么问题，但是播出前，将全剧本来为数不多的亲吻镜头、情色内容集中播放，造成了观众觉得这个剧就是导向有问题的错觉。” @人民日报

微声音 | WEI SHENG YIN

别忽视孩子的焦虑

因期末考试不理想，15岁初中生从18楼跳下；少年7000元买网游装备惨败卧轨……这类新闻提醒人们，要警惕焦虑症的低龄化倾向。一个孩子，首先应当是一个身体健康、人格完善的人，在此基础上，才应被赋予其他要求，比如成绩如何等。当孩子站在面前，不妨问问他：你开心吗？ @人民日报

民办学校合同： 教师上学期怀孕赔两千

商丘某民办小学在合同中规定，女教师最好在下学期怀孕，如在上学期怀孕致下学期不能工作，需承担代课费和招聘费共2000元。没有产假，因此“怀孕意味着辞职”。该校校长称合同是自愿签订，老师可生完孩子再回来工作。 @羊城晚报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

遏制家暴不能止于法律实施

□刘博皓

3月1日，我国首部《反家庭暴力法》将正式实施，这也意味着家庭暴力的范畴首次以法律形式明确。合肥市首个反家暴庇护所将于今天在三里街三里三村社区挂牌成立，遭遇家暴的市民可到庇护所免费住宿并向相关团队寻求帮助。(今日本报04版)



不再是家务事 王恒/漫画

在公众的期盼下，反家暴法终于开始正式实施。在该部法律中，由于细化了家暴的种类和情形，并规定了多方面的权利救济途径，自然被公众寄予厚望。然而，反家暴法的正式实施，恐怕面临社会认识层面的掣肘，法律规定如何落地、如何施行，还需要从多方位予以考量。

不过，在国内，由于受到中国传统文化的影响，即便法律对家暴行为做出清晰规定，却依然面临施行中的重重掣肘。儒家思想面前，国人更重视“三从四德”“三纲五常”等等，即便社会发展至今，这种思想仍然难以革除。于是，家暴被视作一种正常的现象，受害者的逆来顺受与施暴者的暴戾之气，都被看作理所当然。出于面子上的“过不去”，有些人甚至认为“家丑不可外扬”，以至于忍气吞声、不敢声张。同时，对于家暴行为，周围人也往往采取旁观态度，并不认为家暴就属于违法甚至犯罪行为。

反家暴法的实施，不过是保障家庭成员权益的第一步，更为重要的是如何让立法规定被社会所认可和接受。反家暴法律知识要得到广泛普及，在全社会形成一种反家暴的氛围，让家庭成员不再将家暴当作“家丑”。

肯定的是，反对家庭暴力行为，不能止于法律实施，还应该强化普法力度和水平。不管是公民个体，还是社会外部环境，以及司法机关，都要克服和扭转之前的认识，让“家事”不再停留于道德视角。唯有如此，才能形成反家暴的良好氛围，让家暴行为无处遁形。

GREE 格力 | KINGHOME 晶弘冰箱 | TOSOT 大松

惊天震地一声雷
大地回春万物苏

价保全年 买贵退差

《第一时间》看我的
开年大促！
看格力！



罗彬

安徽经济生活频道著名主持人

* 格力“春雷行动”价保全年是指：2015年8月1日至2016年7月31日期间，若发现所购产品市场销售价格低于此次活动价，安徽格力承诺全额退还差价。

活动详情请就近咨询各格力网点。

还记得去年11月28日、29日的安徽沸腾活动吗？18万人在2天内消费了5.05亿元的格力产品，创造了安徽乃至中国家电史上的营销奇迹。

3月4/5/6日

错过/安徽沸腾/不能再错过

春雷行动

全品类惊爆特惠 大手笔价保全年

现在，同样的机遇就在眼前。定档于2016年3月4-6日的安徽格力开年大促“春雷行动”已经开启认筹，与安徽沸腾相当的价格力度，更多元的礼品配赠，更便捷的购买渠道，想要购买格力产品的您，错过“安徽沸腾”可千万别再错过此次“春雷行动”。//////////

劲爆特价机数量有限，敬请提前认筹

预交60元认筹送超值好礼，购机还可再抵100元



市场参考
价值：
129元/台



市场参考
价值：
176元/2瓶